

山西药科职业学院学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育 简报

第 16 期

中共山西药科职业学院委员会学习贯彻习近平新时
代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 21 日

以学铸魂强党性，实干担当建新功

主题教育开展以来，山西药科职业学院多措并举，加强理论学习，结合实际，强化担当作为，进一步推动主题教育走深走实。

深入讲授专题党课，推动党的创新理论落地生根。继院党委书记王旭和党委副书记、院长张轩萍讲授专题党课后，学院其他院领导相继开展专题党课讲授：党委副书记沈宝荣 6 月 9 日为组织人事部、宣传统战部、人才工作部、工会、团委以及制药工程系全体党员讲授了《深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步加强学院基层党组织建设》专题党课；党委委员、纪委书记庄东军 6 月 15 日为学院各基层党组织书记、纪检委员和工商管理系全体党员讲授了《筑牢理想信念，永葆清廉政治本色》专题党课；党委委员、副院长刘志伟 6 月 12 日为教务部、科研中

心、图书馆、继续教育部、实训中心等部门负责人同志，系部班子成员、教研室主任、双带头人和高级职称教师代表讲授了《党建引领，落实立德树人根本任务 凝聚合力，提升四为服务人才服务》专题党课；党委委员、副院长原超6月14日为各学生党支部全体党员、学生工作部全体人员和专兼职辅导员讲授了《党建引领，队伍入驻，进一步加强“一站式”学生社区综合管理》专题党课。

专题党课上，院领导坚持政治高站位，坚持理论联系实际，聚焦学习贯彻党的创新理论的收获和感悟，聚焦对提升政治能力、思维能力和实践能力的理解和体会，聚焦运用包括“六个必须坚持”在内的习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法，生动阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵、本质特征和内在逻辑，提出了切实推动学院各项事业高质量发展的具体举措。广大党员同志纷纷表示，在今后的工作中将时刻牢记习近平总书记关于教育的重要论述和四次考察山西的重要讲话，牢记习近平总书记“空谈误国，实干兴邦”殷殷嘱托，深入落实立德树人根本任务和为党育人、为国育才教育使命，全面提升高素质技术技能人才培养质量，为早日实现全国一流药科类职业院校目标、为服务山西区域经济建设作出自己应有的贡献！广大青年学生表示，通过聆听党课，对习近平新时代中国特色社会主义思想有了更加深入的理解和感悟，更加明确了中国式现代化的本质要求，作为生逢盛世的青年一代，要勇于肩负起新时代赋予的重任，坚定信念跟党走，把爱国情、强国志付诸实际行动，勇做新征程的奋进者、开拓者、奉献者，努力成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年！



深入领会专题宣讲，凝心铸魂推动发展。6月19日下午，山西省领导干部宣讲团“百人百场报告会进高校”专题宣讲在学院报告厅举行，宣讲团成员、省水利厅总规划师、高级工程师、二级巡视员薛金平受邀到学院为全体党员、学生代表共200余人进行了专题宣讲。薛金平以“坚持人与自然和谐共生，以水资源高效利用保障全省高质量发展”为题，围绕“党的二十大报告关于人与自然和谐共生的主要精神”“习近平总书记治水重要论述”“我省贯彻落实党的二十大精神的具体举措”三个方面内容，结合习近平生态文明思想和四次莅临山西考察调研山西有关生态文明的重要讲话、重要指示批示精神，结合自身学习工作实际，进行了系统宣讲和全面阐述。

党委书记王旭强调，要进一步把学习贯彻党的二十大精神与

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和学习贯彻习近平总书记历次考察调研山西重要指示、重要讲话精神结合起来，理论联系实际，学在深处、谋在要处、干在实处，切实将学习成效转化为担当作为的精气神和事业发展的推动力，高效推动学院高质量发展。

报告会结束后，薛金平在学院习近平新时代中国特色社会主义思想学习工作室与师生代表进行了学习贯彻党的二十大精神座谈宣讲。与会同志一致表示，要以此次宣讲为契机，持续深入学习贯彻党的二十大精神和党的创新理论，特别是要把习近平总书记关于教育强国和文化遗产的重要讲话、重要指示精神融入工作实践，聚焦立德树人根本任务，锚定学院“1339”行动方案，坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，为建设全国一流药科职业院校和推进学院高质量发展作出应有贡献。



不忘初心强党性，牢记使命启征程。在“七一”建党节即将来临之际，为庆祝中国共产党成立102周年，进一步深入学习贯彻党的二十大精神，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

义思想主题教育扎实开展，学院各基层党组织积极开展主题党日活动。6月21日下午，宣传统战工会党支部组织全体党员赴中国共产党太原历史展览馆开展“学思践悟新思想 坚定信念跟党走”主题党日活动，学院党委副书记沈宝荣参加活动。同志们依次参观了“民族独立人民解放的太原记忆”、“社会主义革命和建设的太原画卷”、“中国特色社会主义的太原实践”、“牢记领袖嘱托奋力谱写新时代中国特色社会主义的太原篇章”、“革命精神和光荣传统的太原标识”五个部分。在展馆大厅，全体党员重温入党誓词，宣示矢志为党和人民事业不懈奋斗的坚定信念。大家纷纷表示这是一次感悟历史，砥砺初心，锤炼党性、升华精神的再教育，激励我们以更加饱满的精神状态与昂扬的奋斗姿态投身于学院高质量发展的进程之中，为建成全国一流药科职业院校贡献力量。



6月20日下午，中药系组织教师党支部和学生党支部全体党员同志前往晋中师范高等专科学校党史学习教育展馆参观学习。

大家现场聆听了讲解员关于“仁人志士、救亡图存”“横空出世、辟地开天”“艰难探索、曲折前进”“改革开放、继往开来”和“走进中国特色社会主义新时代”五个篇章的生动讲述，重温了党的光辉历程，真切地感受了革命先烈们为新中国的解放事业不畏艰难、前赴后继、勇于牺牲的大无畏革命精神，接受了一次难忘的党史教育。全体党员纷纷表示，今后一定不辜负党和人民的期望，赓续红色血脉，锤炼政治品格，坚定文化自信，认真落实立德树人根本任务，一如既往担负起“振兴中药”的光荣历史使命，用实际行动助力学院高质量发展，努力为实现中药强省战略提供强大的人才支撑和智力保障。



搭建双选平台，全力促进就业。为全面贯彻党的二十大精神、落实党中央国务院“保就业”“稳就业”决策部署以及教育部和山西省教育厅关于做好2023届毕业生就业工作要求，积极促进2023届毕业生更加充分更高质量就业，6月18日，学院成功举办促就业“百日冲刺”暨“宏志助航”2023届毕业生校园双选会。本次双选会共吸引凯莱英医药集团（天津）股份有限公司、山西黄河

医药有限公司、华润山西医药有限公司、山西振东制药有限公司等 138 家省内外医药相关企业参会，提供就业岗位 3468 个，岗位主要涵盖药品、食品、医疗器械、化妆品、大健康等多个行业、产业，为 2023 届 2323 名毕业生对口就业、充分就业提供了有力保障。学院领导走进双选会现场调研指导工作，走访招聘单位，了解行业发展态势及用人单位的人才需求、岗位需求，听取用人单位关于开展校企合作、人才培养等方面的意见建议；同时向应聘的毕业生了解就业意向、询问简历投递情况，叮嘱毕业生们要明确就业目标、把握就业机会，要积极主动、理性择业，及时就业。下一步，学院将持续开展落实促就业“百日冲刺”系列各项工作举措、深入开展访企拓岗促就业专项行动，把走访用人单位作为深化供需对接、就业育人的重要内容，不断拓宽就业新空间，提供多元化岗位供给，为毕业生提供不断线的就业指导服务，促进 2023 届毕业生好就业，就好业。



报：省委主题教育第 27 巡回指导组

发：各党总支、直属党支部，院属各部门、单位

中共山西药科职业学院委员会学习贯彻习近平新时代
中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 21 日印发
